

区发改局找准“三个点”积极推进党建创新

今年以来,区发改局党委扎实有序开展各项党建工作,不断创新思路,拓宽渠道,选好切入点,找准聚焦点,抓好着力点,增强党建工作的针对性、有效性和创新性,有力发挥了党委在推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐方面的作用。

以“两学一做”为切入点,发挥表率作用。该局以“两学一做”学习教育为契机,加强班子建设,坚持上级带下级、领导干部带普通党员的做法,一级做给一级看,一级带着一级干。同时,该局党委专门制定了带头开展“两学一做”学习教育的实施方案,提出“四个带头”(带头提高认识、带头开展学习、带头推进实践、带头整改问题)和开展7项具体活动的要求,党委班子成员率先垂范,带头开展活

动,抓好各项任务落实,为全局党员干部作出表率。

以党员管理为聚焦点,提升党建水平。该局始终把夯实基层党建和加强党员管理摆在履行职责的首要位置,不断提高基层党建整体水平。同时,该局坚持每名党委委员联系1个党委(党总支),开展基层蹲点调研活动,指导、督促非公企业开展党建工作。并认真开展党员组织关系排查工作和基层党组织按期换届排查工作,对下属离退休党支部一名长期失联党员多方寻找,了解情况并及时上报;深化党员固定活动日制度,采取多种活动形式强化活动效果,开展了学习党章、党纪、党规知识竞赛等一系列活动。

以强化服务为着力点,谋求

发展实效。该局不断强化服务意识、提高履职能力,提升服务经济社会发展的实效。该局还把党建工作和重点工作有机统一起来,紧盯固定资产投资、节能降耗等重点难点指标,采取积极有效措施推进经济转型、金融创新、服务企业等中心工作;通过建立实施首问负责、限时办结和责任追究三项制度,全面梳理权力清单和责任清单,有序推进行风政风建设;完善企业服务机制,优化企业发展环境,坚持重点企业走访常态化,全力落实好各项扶持政策,为各类创新主体、重点产业提供全方位支撑。

文新街道推行“一二三”强基破难有实效

文新街道积极践行“学得具体,做得到位”,在全街道推行“一二三”工作举措,取得了良好的实效。

“一线工作法”坚持党建统领攻关。该街道继续大力实施以“双走访、四听取、三办理、三测评”为内容的“2433”文新一线工作法,切实做好服务群众“最后一公里”工作。同时,该局坚持领导带头,实行街道机关党员和村社干部执行“一周七天”和“朝八晚六”工作制,发挥“白+黑”“5+2”的敬业精神,上岗在一线、破难在一线、推进在一线。并坚持党建统领攻关破难,积极推进辖区

五联和骆家庄1100余户立面整治项目,确保安乐地块整治项目按期完成,妥善处置“7.17”火灾突发事件。

两类“清单”夯实党建基层基础。该街道落实党组织以及党员干部两类清单制定,助推基层党建整街道推进工作,夯实党建基层基础建设。该局还结合党建工作“一岗双责”工作责任书签订,明确班子以及班子成员各项责任,并延伸到村社,重点推进了以支部为单位的党建工作清单机制建立,明确建立了涵盖街道党工委、村社党委及所属基层党支部书记、副书记、委员三层九类人员的党建工作清单,确保从街道党工委到15个村社党委、130个支部党建工作考核有目标,落实有制度。

“三个一”结对帮带创新党建活力载体。该街道创新“三个一”结对帮带制度,分层分类推进“两学一做”学习教育。该街道推行“党建+”一对一定向指导,街道一位党工委班子成员结对一个村社党组织,一对一定向指导补短板、强党建,街道11位党工委班子成员累计完成讲党课11场,参与村社党组织学习教育42次;“书记+”一带一定向帮带,由村社党组织书记负责结对相对薄弱的支部,进行一带一定向帮带,实现从思想上引领,从工作上带领,帮助薄弱支部提升学习教育成效;“村社+”一带一定向推进,即由星级评定好、学习能力强的村社结对帮扶星级评定一般、学习能力较弱的村社,落实一带一定向制度,实现学习教育“整街推进”。



基层党建特色盘点

搭建交友平台 牵手青年职工



本报讯(通讯员 顾美顿)日前,古荡街道莲花商务圈开展“遇见人生银河里不一样的星”青年职工交友活动,吸引了40余名单身职工参与。

活动通过设置“你画我猜”“诗歌传情”“击鼓传花”“携手闯关”等互动游戏,为青年职工搭建交友平台,促进大家相互沟通交流。

“我们平时工作比较忙,朋友圈也很小,今天有这样的机会认识这么多朋友,感到很开心。”一位男嘉宾说道。



蒋村新来了一位智能“管家”

本报讯(通讯员 译敏佳)“听安装的师傅说,这个门禁系统有两个摄像头呢,进门出门都有摄像头,这配置已经赶上商品房小区了,安全感倍增啊!”家住蒋村街道西溪花园翠竹苑的沈大伯说,“而且门禁卡办理起来很方便,小区有专门办理的地方,核对一下身份信息,常住人口当场就能领到,暂住人口凭居住证,可直接办理。”

蒋村街道辖区内有三个回迁房小区,外来人口较多,租户的安防意识也较薄弱。为了让居民住得更安心,街道列出专项经费,在西溪花园、蒋村花园安装智能门禁系统,这也是我区首次安装高清双摄像头智能门禁系统。

这样一来,在社区监控中心可看到,大屏幕上社区所有的智能门禁都显示在显示屏上,进门出门都有高清摄像头,哪扇门没关好,或者被人故意用砖头之类的障碍物挡住,工作人员都会看到,看到后会通过对讲机提醒巡查人员上门检查。

用智能门禁系统不仅解决了居民的安全问题,而且处理了流动人口信息登记难题。据了解,租户要进门必须办理门禁卡,要门禁卡必须办理居住证。蒋村三大回迁房小区住着超过2万名外来务工人员,有了智能门禁系统后,流动人口信息登记率、准确率均超过了95%。

目前高清双摄像头智能门禁系统已在蒋村花园社区、西溪花园东区安装了422个,下一步将在西溪花园西区进行安装,在今年年底确保蒋村街道回迁房小区全面覆盖,完善整个街道的治安防控体系。

西湖“峰景”亮点回眸

美丽乡村变形记

最美样本

龙坞茶镇“茗”远扬

方圆3.2平方公里的龙坞茶镇,是杭州茶香最浓郁的地方。

2015年,龙坞茶镇被列入浙江省首批特色小镇创建名单。随即,一系列整治工程以及蓝图展开。

路边的违建消失了,头顶上的电线“蜘蛛网”没有了,家门口的停车位多了……一年时间,龙坞茶镇整治一新,欲借“茶”之名,全面打造旅游、文创、休闲、养生等新产品。

经过整治,10个村社的“颜值”更高了——画外桐坞,增添艺术风情。村子主入口,几扇中国风铁艺大屏风依次排开,艺术韵味十足。村子里还新增了一个花海公园,有各种原生态植物,最吸引眼球的是两排100米长的银杏大道。

何家村,赛道“藏”进了茶园。满眼碧绿的

茶园建了个骑行公园,打造了总长6642米的杭州首条标准山地车赛道。

经过整治,山乡茶农的获得感更强了——敷设燃气管道20余公里,3000多户农家告别瓶装液化气,陆续用上安全、清洁的管道天然气;大力推进电力扩容,4070余户农家升级电表,炒茶时不用担心低压或跳闸了。

今年,龙坞茶镇全面实施电力、燃气、截污、弱电、监控等基础设施配套工程,彻底改善茶农们的生活。

道路更通畅了,停车更方便了;留泗路、清谷路完成了改造,龙新路、叶埠桥路、长康路等7条新建道路也加快推进;新建两个停车场,增加了279个停车位……

经过整治,更多知名企业纷至沓来——泰康人寿保险股份有限公司旗下的泰康之家投资有限公司引入国际养老理念,打造高端

养老社区,占地面积65.25亩,可容纳600户家庭养老。

养生堂度假村、顺华养老院、中庆上城康改造项目等社会投资项目稳步推进。

昔日“万担茶乡”的茶香,将飘得更远。



百姓心声

轮到城里人羡慕我们了

——郭惠通 上城埭村村民

自去年龙坞茶镇整治建设以来,我们的村子每天都发生着巨变。道路两边的房屋有了现代乡村韵味,道路变通畅了,各类市政管网入地了,天然气进了家门。

这日子过得别提有多滋润,如今,轮到城里人羡慕我们了。

我觉得,我们上城埭村能变的这么漂亮、干净,跟整个茶镇的整治建设是分不开的。现在整个村庄风格统一,城市功能完备,更加能突显我们茶镇的特色和品牌了。

就像原来村里的大樟树,设计师根据大家的要求将它打成一个“口袋”公园,大家还仍旧能在那里喝茶聊天下棋。

感谢茶镇的整治建设,我们生活在这里,幸福感很强!

每次来都觉得与众不同

——李佳 旅游爱好者

我来龙坞茶镇已经好多次了,每次来都觉得与众不同。

这里山水环抱、茶园连绵、民风淳朴,钱塘与西山将之拥抱,处处呈现出原生态的江南农耕之特色。而且,它既保留了原始的森林生态资源,更拥有杭州最大的千亩成片茶园。

不管是旅游还是品茶,这里都是最适合的。

成果综述

美丽幸福新农村

我区正在描绘一幅美丽乡村的新蓝图。

把沿山沿江的35个美丽乡村串珠成链,寻找到质朴乡村中的美丽特色并加以挖掘展示,彰显乡土风情和片区特色。已经打磨出迷人光芒的外桐坞和正在显现出轮廓的东江嘴,便是其中的佼佼者。

东江嘴村,位于双浦镇最东面,钱塘江、富春江、浦阳江三江交汇处,整个村子就像一个月牙形的半岛,依靠着钱塘江。

从空中俯瞰,东江嘴像一钩弯月,或者像一柄候鸟之嘴直插钱塘江心,所以得名“东江嘴”。整个村子有鱼塘1378亩,约占全村总面积的1/3。

东江嘴村围绕渔乡风情“渔”这一特色,开展有“渔”带游、因“渔”而富的环境整治。

对沿路、沿河、沿堤、公共中心区域,拆除违建、清理堆积物、整理棚架;农居立面“一户一方案”,对村居的房前屋后见缝插绿、改造小游园;相继建成了公园、古戏台、展示馆以及乘风扬帆、双鱼抱篓两个风情小镇标志建筑……

东江嘴村只是我区“美丽乡村”建设的一个缩影。

今年4月,我区启动了美丽乡村环境“脏乱差”整治行动,重点对双浦、三墩、转塘、留下等两镇两街范围内55个村社集中连片环境整治,彻底清除“五乱”问题,确保整治不留死角。

在三墩,美丽乡村综合整治主要涉及华联

村、绕城村两村。拆除违法建筑、村民整治房屋、完善公建配套……一系列举措并举,让广大群众把梦想照进美好的现实。

通过几年的建设,我区农村原来的“污点”早已变成“绿点”,不仅有公园、健身苑点,图书室、医务室等公共服务设施,还配套建设了休闲旅游设施,促进乡村旅游业发展。

我区力争把35个“美丽乡村”打造成为生态环境最优美、村容村貌最整洁、产业特色最鲜明、公共服务最健全、乡土文化最繁荣的美丽幸福新农村。

漫山茶园里,那缕缕茶香;钱塘江畔,那鱼乡风情,是我区呈现给世界的独特韵味。

(通讯员 毛长久)

新闻超市 总有一则适合你

时政 区总工会组织观看警示教育片活动

日前,区总工会组织全体机关党员干部观看警示教育片活动,通过观看《镜鉴——衡阳、南充违反换届纪律案件警示录》,进一步强化党员干部落实党风廉政建设政治意识、责任意识和纪律意识。

(朱 喆)

留下街道开展社工技能大比武活动

日前,留下街道开展社工技能大比武活动。经过激烈比拼,茶市街社区第一网格员徐英以200分的总分获得第一名。

(诸敏芳)

村社 上保社区开展清洁家园活动

日前,北山街道上保社区开展清洁家园活动。活动中,社区工作人员佩戴红袖章,手拿铲子,对松木场农贸市场以及餐饮店、水果店等附近的垃圾进行了清理。

(郑 颖)

诚园社区开展“开学送礼”活动

日前,蒋村街道诚园社区联合绿城物业开展“开学送礼”活动。活动中,工作人员为辖区新入学的学生们送上笔盒、笔记本等用品,并为他们写下开学寄语。

(吴 婕)

横桥社区开展消防安全演练活动

日前,转塘街道横桥社区联合西湖消防大队开展消防安全演练活动。活动中,消防员讲解火灾特点、火灾预防、火灾扑救等内容,并演示水枪、水带等消防器材。

(郑 平)

庙前街社区开设“小儿调理保健”公益讲座

日前,三墩镇庙前街社区联合区图书馆开设“小儿调理保健”公益讲座,邀请省立同德医院儿科专家陈婉姬为居民上课,讲解幼儿的生理特征和常见病等内容。

(蒋秋岚)